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THƯ TƯ VẤN 

 Giải thể doanh nghiệp thuộc trường hợp thu hồi 2020 

 

Luật Boss trân trọng gửi quý khách thông tin dịch vụ tư vấn giải thể doanh 

nghiệp thuộc trường hợp thu hồi Giấy chứng nhận ĐKDN. 

I. Tổng quan 

Giải thể doanh nghiệp là việc doanh nghiệp chấm dứt hoạt động trong điều kiện 

bảo đảm thanh toán hết các khoản nợ và nghĩa vụ tài sản khác của doanh nghiệp 

và được Cơ quan đăng ký kinh doanh cập nhật tình trạng pháp lý trên NBRP. 

Theo quy định tại các Điều 201, Điều 202 và Điều 203 của Luật doanh nghiệp, 

có 02 trường hợp: 

1. Giải thể theo quyết định của doanh nghiệp. 

2. Giải thể thuộc trường hợp bị Cơ quan ĐKKD/Tòa án thu hồi GCN ĐKDN. 

-------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Yêu cầu doanh nghiệp trả lời một số thông tin phục vụ công việc giải thể: 

-  Có vốn nước ngoài (hoạt động dự án): Có/Không: ... 

-  Chi nhánh, văn phòng đại diện, địa điểm kinh doanh: Có/Không: ... 

-  Thuộc trường hợp không phải thực hiện quyết toán thuế: Có/Không: ... 

-  Hoạt động xuất khẩu, nhập khẩu: Có/Không: ... 

-  Mẫu dấu do công an cấp: Có/Không: ... 

-  Nhận được Quyết định thu hồi: Có/Không: ... 

-------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 



 
 

HƯỚNG DẪN NGHIỆP VỤ 

BƯỚC 1: Gửi hồ sơ chấm dứt hiệu lực mã số thuế (bản photo) kèm công văn đến 

cơ quan thuế đề nghị xác định mức tiền nợ NSNN. 

-  Hồ sơ theo hướng dẫn tại Thông tư số 95/2016/TT-BTC: 

  + Văn bản đề nghị (Mẫu số: 24/ĐK-TCT) 

  + Quyết định giải thể 

  + Biên bản họp 

  + Văn bản xác nhận hoàn thành nghĩa vụ hải quan 

  -  Công văn đi kèm hồ sơ photo  (Mẫu 1) 

BƯỚC 2: Thống nhất mức phạt tại cơ quan thuế 

BƯỚC 3: Gửi thuyết minh báo cáo khoản nợ phạt cho doanh nghiệp  (Mẫu 2) 

BƯỚC 4: Tư vấn doanh nghiệp: giải thể, phá sản hoặc khôi phục hoạt động v.v... 

_________________________________________________________________  



 
 

Mẫu 1: Công văn gửi thuế 

CÔNG TY CỔ PHẦN ABC 

 
CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 

 

Số: 01/CV 

V/v thực hiện nghĩa vụ NSNN 

Hà Nội, ngày 30 tháng 6 năm 2020 

 

 Kính gửi: Chi cục Thuế quận/huyện ... 

 

Công ty cổ phần ABC đang tiến hành thủ tục chấm dứt hoạt động giải thể 

doanh nghiệp, trong đó Công ty sẽ thực hiện nghĩa vụ NSNN theo quy định của 

pháp luật. 

Công ty đề nghị Cơ quan thuế xác định tình hình kê khai và nộp thuế của 

Công ty tính đến thời điểm ngày 30/6/2020, để Công ty có căn cứ thực hiện các 

nghĩa vụ NSNN theo quy định của pháp luật. 

(Gửi kèm theo Công văn này hồ sơ đề nghị chấm dứt hiệu lực mã số thuế. 

Mọi thông tin vướng mắc xin trao đổi qua số ĐT của Kế toán thuế Công ty qua 

số ĐT: 0912000123)./. 

Nơi nhận: 
- Như trên; 

- Lưu: VT. 

KT. GIÁM ĐỐC 

PHÓ GIÁM ĐỐC 

 

  

 

 

 

Nguyễn Văn A 

  



 
 

Mẫu 2: Thuyết minh gửi khách 

THUYẾT MINH 

Về mức tiền nợ NSNN 
 

Kính gửi:  CÔNG TY CỔ PHẦN ABC 

 MSDN:  

Công ty cổ phần ABC thành lập ngày 01/01/2012, mẫu dấu do công an cấp, hồ sơ 

thành lập có kê khai đăng ký hoạt động xuất nhập khẩu; không có CN, VPĐD, 

chưa có thông báo phát hành hóa đơn. 

 

Theo quy định thì hàng quý Công ty phải nộp tờ khai thuế, hàng năm phải nộp 

BCTC, quyết toán thuế TNCN, quyết toán thuế TNDN, nộp tiền môn bài. Cụ thể: 

*/ Theo quý:  

-  Tờ khai thuế GTGT 

-  Tờ khai thuế TNCN 

-  Tờ khai thuế TNDN tạm tính (đến hết quý 3/2014) 

*/ Theo năm: 

-  BCTC 

-  QTT TNCN 

-  QTT TNDN 

 

NHƯ VẬY, từ ngày thành lập đến hết năm 2018, Công ty chưa nộp tất cả:  

STT Tên loại Số loại Mức phạt Căn cứ 

1 Tờ khai thuế GTGT 24 TK 3,5 triệu/TK TT 166/2013 

2 Tờ khai thuế TNCN 24 TK 3,5 triệu/TK TT 166/2013 

3 Tờ khai thuế TNDN 11 TK 3,5 triệu/TK TT 166/2013 

4 Báo cáo THSDHĐ (Không) -- -- 

5 BCTC 06 HS 15-30 triệu/HS  
(2013) 

20-30 triệu/HS 

(2014-15-16-17) 

40-50 triệu/HS 
(2018) 

NĐ 39/2011 

 

NĐ 105/2013 

 

NĐ 41/2018 

6 QTT TNCN 06 HS 3,5 triệu/HS TT 166/2013 

7 QTT TNDN 06 HS 3,5 triệu/HS TT 166/2013 

8 Tiền môn bài 04 năm 2 triệu/năm PL MB 

9 Phạt chậm MB 04 năm Lãi suất % MB Luật QLT 

10 Bỏ địa chỉ KD  1,4 triệu TT 166/2013 



 
 

Tổng tiền: ........................  

 

Qua làm việc với Cơ quan thuế quận/huyện ..., sau khi áp dụng các quy định tình 

tiết (tăng nặng, giảm nhẹ) thống nhất mức phạt khoảng 44,4 triệu + lãi phạt môn 

bài (~ 0,03%/ngày). Đây là mức thấp kịch sàn. (không thấp hơn được nữa) 

 

HƯỚNG XỬ LÝ: 

1: Giải thể: Doanh nghiệp thanh toán hết khoản tiền nợ NSNN theo Thông báo 

của cơ quan thuế (44,4tr + lãi phạt %). Doanh nghiệp trực tiếp cầm tiền hoặc 

chuyển qua tài khoản Kho bạc của CCT. 

 

Với hướng này thì DN tiếp tục sử dụng Dịch vụ giải thể: Bước 2, Bước 3 (như tại 

Biểu phí đã gửi). Tổng phí: 8 triệu. 

(Bao gồm các công việc như Biểu phí đã gửi, đồng thời hỗ trợ doanh nghiệp làm 

toàn bộ Tờ khai, BCTC các năm để làm thủ tục khôi phục MST để nộp các TK, 

BCTC, QTT sau đó mới đến Quyết định của CQT về mức tiền NSNN phải nộp). 

 

2: Phá sản: Doanh nghiệp sẽ được chấm dứt hoạt động theo hướng mất khả năng 

thanh toán. Việc phá sản thực hiện tại Tòa án (không tại thuế hay Sở KH&ĐT). 

Tổng phí phá sản: 40 triệu. 

 

Thời gian mở thủ tục phá sản và nhận được Quyết định của Tòa án tuyên bố 

doanh nghiệp phá sản theo quy định của Luật phá sản (sẽ có biểu phí quy trình 

chi tiết sau khi doanh nghiệp quyết định theo hướng xử lý phá sản). 

————oOo————  



 
 

II. Dự thảo quy trình, biểu phí áp dụng 

STT Nội dung dịch vụ Thời gian Phí 

1 Chốt thuế (tính ra số tiền nợ NSNN (nếu có) để DN 

đưa ra quyết định đóng nợ phạt (nếu có) và giải thể: 

- Đối chiếu các văn bản để tính ra mức tiền 

- Làm việc với Cơ quan thuế để thống nhất mức tiền 

10 ngày 5.000.000 

2 Công việc thực hiện tại các cơ quan: 

- Tổng cục Hải quan -> VB xác nhận của TCHQ 

- Phòng ĐKKD -> Quyết định thu hồi (DN chưa có) 

- Chi cục Thuế -> TB chấm dứt MST (17/TB-ĐKT) 

- Cơ quan Công an -> GCN thu hồi con dấu 

20 ngày 5.000.000 

3 Gửi hồ sơ lần 1: thông báo QĐ giải thể gửi PĐKKD 30 ngày 4.000.000 

4 Gửi hồ sơ lần 2: giải thể gửi PĐKKD 

5 Tư vấn các văn bản có liên quan đến việc DN giải thể Miễn phí 

Tổng phí 14.000.000 

III. Lưu ý: 

1. Giải thể là việc doanh nghiệp chấm dứt hoạt động trong điều kiện thanh toán 

hết các khoản nợ NSNN (tiền thuế, phí, lệ phí, tiền phạt hành chính do DN   

chậm hoặc không nộp hồ sơ khai thuế trong thời hạn theo quy định). 

2. Tiền nợ NSNN tính ra hết bao nhiêu do DN quyết định chi trả cho Kho bạc. 

Dịch vụ này chỉ tính ra mức phạt (nếu có) của DN nhưng không bao gồm việc 

thanh toán tiền nợ của DN. 

IV. Kết quả: Thông báo của Phòng Đăng ký kinh doanh về việc giải thể của DN 

(cập nhật tình trạng pháp lý của doanh nghiệp trên NBRP). 

 

Hà Nội, ngày 01 tháng 4 năm 2020 

 

Người lập bảng phí 

LAN DUNG 

(Quý khách lưu ý: Do sự thay đổi không ngừng của các chính sách pháp luật và 

việc điều chỉnh kế hoạch tập trung dịch vụ, mọi báo phí của Luật Boss bao gồm 

cả báo phí trên chỉ có hiệu lực trong 45 ngày). 



 
 

 

 

www.luatboss.com  

  


